

凝心聚力 科学防控 筑牢防疫战线 统筹兼顾 科学部署 保驾复工复产

自疫情防控以来,新郑市郭店镇迅速反应,周密安排,认真贯彻落实中央、省、郑州市和新郑市委、市政府关于疫情防控工作及复工复产相关部署和会议精神,听从指挥,坚决落实,冲锋在前,连续作战,以一抓到底的韧劲、能打胜仗的精神,认真落实疫情防控和复工复产双统筹双推进。

在疫情防控大战中践行初心使命,在复工复产大考中交出合格答卷。1月25日至3月23日,该镇将防控措施落实到每一个村组、每一个社区、每一道关口、每一户、每一人,以“连轴转、白加黑、就地躺”的作风阐释了最坚强的守护。截至目前,该镇新冠肺炎0确诊、0输入;辖区内83家规上企业和828家规下企业已全部复工。2020年第一季度财政收入累计9227万元,固定资产投资续建项目预计完成6亿元,规模以上工业生产总产值5.63亿元。

郑报全媒体记者 杨宜锦 通讯员 师一哲 文/图



新郑市委副书记、市长马志峰到传化物流调研指导项目复工。

坚持党的领导、科学部署,把牢疫情防控“指南针”

坚持把疫情防控工作作为巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的重要考场和实践战场,强化思想引导,以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

加强组织领导,靠实工作责任。自1月22日新冠肺炎疫情防控工作会议召开后,郭店镇高度重视,第一时间成立了以镇党委副书记、镇长马举增为组长的新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组,制订疫情防控工作方案,健全应急机制。

机关干部全员返岗,发挥党员先锋模范作用。这场没有硝烟的“战疫”一打响,郭店镇党员干部全员返岗到位,迅速进入战斗状态,充分发挥党员的先锋模范作用和基层党组织的战斗

堡垒作用。

为保障全镇人民群众身体健康和生命安全,郭店镇创新工作机制,加强部门联动,落实工作责任,制定了新型冠状病毒感染的肺炎疫情“1+1+1”定岗责任制,即以村(居)为单位,每村至少有1名科级干部牵头领导、1名包村干部专职负责、1名机关干部关心关爱。

真督实查,加强纪律保障。成立疫情防控专项督查组,由镇纪委负责,每天对各村、社区疫情防控日常工作开展情况进行督查,对在疫情防控工作中排查不到位、信息上报不及时、人员信息漏报瞒报等行为进行严肃处理,确保坚决打赢疫情防控阻击战。

坚持科学防控、群防群控,筑牢生命安全“防护线”

新冠肺炎疫情发生以来,郭店镇党委快速响应,全面动员,团结一切力量,坚持科学防控、联防联控、群防群治的原则,结合全镇实情,因地制宜开展疫情防控工作。

做好舆论引导,强化宣传,提高重视,拒绝恐慌。发动全镇400名党员主动报名参加村级志愿者服务队,积极配合“两委”干部开展疫情宣传工作,共发放公开信2万封、宣传图册1万份、防疫指南1万份,悬挂条幅200条。通过干部微信群、村级广播、横幅标语、流动宣传车、张贴健康小知识等形式,全方位开展宣传工作,全面普及相关知识和防控措施,引导公众保持

健康心态,提高公众防控意识和自我保护能力。

指导各村建立流动宣传队伍,每日不间断开展科学防护知识流动宣传和劝散下棋打牌、晒太阳等聚集人群,避免出现人群聚集引起交叉感染。

设置村级防线,严控风险输入。设立2个镇级疫情检查站,71个村级卡点,设置移动式路障144个,每个卡点安排3至8人值班值守,镇卡点值班人员40人,村级卡点值班人员770人,配备红外体温测量仪,牢牢守住防范疫情输入性风险的前沿关口,并加强监管,切实减少人员聚集,降低新型冠状病毒的传播风险。



新郑市人大常委会副主任彭德成和镇长马举增到郑州源泉制冷科技有限公司督导疫情防控和复工复产工作。



新郑市复工复产督导组对郑州宏美彩印有限公司进行复工复产督导。

注重因企施策、安全有序,驶上复工复产“快车道”

为做好经济社会发展工作,把疫情的冲击影响降到最低,郭店镇严格按照郑防办96号文件要求,积极推进辖区内企业复工复产,扎实开展“三送一强”活动,助力企业达产达效。目前辖区内83家规上企业和828家规下企业已全部复工,用工恢复率达100%。

织密“责任网”,确保组织领导到位。在接到郑州市关于推动企业复工复产工作的通知后,作为分包郭店镇的县处级干部,新郑市人大常委会副主任彭德成和镇党委副书记、镇长马举增第一时间召开专题会议,制订企业复工复产专项方案,指导企业在做好疫情防控的同时,安全有序地进行复工复产。首推下派复工复产“驻厂指导员”制度,第一时间从村、社区疫情防控一线抽调83名优秀党员干部、年轻机关干部进驻企业,指导企业制订疫情防控和复工复产方案,帮助企业党组织发挥战斗堡垒作用,督促企业建立员工健康系统,协助企业做好防疫物资储备。及时成立“三送一强”工作领导小组,制订活动方案,将“三送一强”活动开展和驻厂指导员职责相结合,主动向企业“送政策、送服务、送要素,强信心”,帮助企业驶上复工复产“快车道”。

织密“服务网”,确保政策服务到位。郭店镇各驻厂指导员主动帮助企业解读本行业内国家、省、市及各主管行业在疫情防控期间出台的支持企业发展贷款贴息、用工保障、缓缴税费、简化流程等各类政策措施,

帮助企业进行相关政策的申请。

目前,郭店镇辖区内郑州瀚洋天辰危险废物处置有限公司已被工信部列为疫情防控重点保障企业,郑州豫力卫材有限公司、郑州豫力新材料科技有限公司、郑州任佰顺新材料有限公司已拟入选河南省疫情防控重点保障企业,可享受相关扶持政策。各驻厂指导员积极帮助企业“问诊把脉”,梳理企业复工复产中存在的瓶颈和制约,以及用工难、运输难、保障难、销售难、资金难等实际问题,帮助企业建立专项问题台账。针对梳理出的3大类57条问题,郭店镇政府统筹相关部门组织专班,逐一解决。

织密“保障网”,确保要素保障到位。活动开展以来,为切实帮助企业解决用工难问题,郭店镇政府组织12趟“返岗直通车”,累计“点对点”服务上门接工700余人次。同时开展线上、线下等多渠道招聘方式,保证企业用工需求,目前已帮助郑州豫力新材料科技有限公司、郑州新福源标准化厂房有限公司等企业解决用工需求400余人,为企业复工复产提供了坚实的用工保障。同时,镇政府积极邀请上级主管部门同各相关企业进行现场座谈,一对一解决本级政府难以解决的问题。目前乾龙物流有限公司土地规模指标覆盖问题已经得到市自然资源局明确回复。在确保政策要素到位的同时,镇政府还多方筹措帮助企业做好防疫物资的储备工作。截至目前,已经帮助复工复产企业采购口罩60万个、额温枪300个、防护服500套、医用酒精5000升,保证了企业不因防疫物资的短缺而停工停产。

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。在郭店镇党员干部群众戮力同心、共同努力下,在社会各界的倾力相助下,郭店镇定能同舟共济、共克时艰,打赢这场疫情防控阻击战,全力推动经济高质量发展。



郭店镇副镇长刘永岗到河南中环信环环保科技股份有限公司指导复工复产准备工作。